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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z jednání rady města
Na první schůzi v novém roce, v pořadí 21., radní rozhodli

o výběru firmy na montáž podružných vodoměrů a částeč-
nou rekonstrukci rozvodů vody v obecních domech na ul.
K Svaté vodě. Vybraná byla firma Dobré stavby, s.r.o., která
podala nejvhodnější nabídku. Firma Dvořák Lesy, sady,
zahrady, s.r.o. byla vybrána na provedení odborného ořezu
dřevin ve vybraných lokalitách na území našeho města
a frézování pařezů po vykácených stromech. Dále rozhodli
o uzavření smluv na nájem obecních bytů na ul. K Svaté
vodě podle doporučení sociální a zdravotní komise rady
města, též o uzavření smlouvy mezi Moravskoslezským kra-
jem (MSK) a městem Brušperk o poskytnutí dotace z roz-
počtu MSK pro rok 2012 na zajištění výkonu regionálních
funkcí knihoven v MSK. Radní schválili smlouvu mezi měs-
tem Brušperk a dopravcem Veolia Transport Morava, a.s., a koordinátorem ODIS s.r.o.
o poskytnutí finanční kompenzace za veřejné služby a organizační zajištění dopravní
obslužnosti ve dnech pracovního klidu pro rok 2012. Rada města jmenovala dva
zástupce do školské rady při Základní škole V. Martínka v Brušperku pro nové tříleté
volební období. 

Další body programu schůze rady města vzali radní na vědomí, např. kontrolu plnění
úkolů rady města, stavy na bankovních účtech, plnění dotací a daní, aktuální stav pohle-
dávek města, jejich plnění v oblasti nájmů bytů včetně poplatků z prodlení, zprávu
o hospodaření v městském lese v roce 2011 a informaci ze zápisu č. 1/2012 sociální
a zdravotní komise.

Hlavním bodem 22. schůze rady města bylo schválení rozpočtového opatření
č. 3–R/2011, ve kterém došlo pouze k přesunu finančních prostředků v upraveném roz-
počtu, nesnižoval se ani nenavyšoval objem finančních prostředků v příjmech a výda-
jích rozpočtu roku 2011. Radní také rozhodli o výběru firmy Radek Němec STORA na
úpravu stávajícího a výrobu nového nábytku pro potřeby stavebního úřadu, který bude
v průběhu letošního roku přemístěn do místností, které jsou v současné době využí-
vány Klubem Kuřátka. Jiří Pasyk, místostarosta města

Práce ve městě 
Obecní domy • V měsíci lednu byly provedeny práce na výměně rozvodů vody a insta-

laci podružných vodoměrů v osmi bytech obecního domu čp. 582. V tomto domě rov-
něž probíhají práce na sanaci dilatační spáry mezi původní budovou a přístavbou kou-
pelen a s tím související opravy dvou koupelen. Prohlídkou sklepních prostor byly zjiš-
těny závady na stropních pilířích. Jejich oprava je plánována na měsíc únor, kdy po
odborném posouzení statika, budou provedeny příslušné sanační práce.

Objekt šaten na hřišti • V suterénu objektu šaten čp. 1088 byly zahájeny sanační práce
z důvodu vzlínající vlhkosti na části vnitřního zdiva, soklových obkladů, koupelny pro
trenéra, keramických obkladů ve sprchách a další drobné opravy, které je nutno pro-
vést mezi zimní a letní sezónou a které sníží objem budoucích nákladů vynaložených
městem.
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Havárie způsobené mrazem
Mrazivé období způsobilo řadu poruch na zaří-

zeních města. Bylo potřeba zajistit trvalou poho-
tovost pracovníků MěÚ a domluvit nestandardní
postupy při odstraňování poruch s externími
dodavateli města.

Úpravy ledové plochy 
Na retenční nádrži č. I. (koupací) město upravilo

ledovou plochu bruslařům. Byly vytvořeny tři
bruslařské dráhy a několik přírodních kluzišť.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Sběr a svoz biologicky rozložitelného komunálního odpadu
Vážení občané,
oznamujeme, že Rada města Brušperk ve spolupráci se stávající svozovou společností

Marius Pedersen, a.s., rozhodla, že od května 2012 bude pro občany zaveden sběr a svoz
biologicky rozložitelného komunálního odpadu v rámci stávajícího poplatku za sběr
a odvoz odpadu. Oddělení bioodpadu od běžného komunálního odpadu je v souladu
se zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech, ve znění pozdějších předpisů, který obcím
ukládá povinnost do roku 2020 snížit množství biologicky rozložitelných komunálních
odpadů (tzv. BRKO) ukládaných na skládky o 65% z těchto odpadů vytvořených v roce
1995. Je to jednak v souladu se směrnicí 99/31/EC o skládkování odpadů a zároveň pri-
oritou plánu odpadového hospodářství ČR. Dalším důvodem zavedení tohoto třídění
je snaha co nejméně zvyšovat poplatky za svoz odpadu v našem městě. Za uložení směs-
ného komunálního odpadu jsou poplatky neustále zvyšovány. Poplatek za uložení vytří-
děného bioodpadu je podstatně nižší a za vytřídění ostatních položek odpadu: sklo,
plasty, tetrapack, papír a železo, dostává město odměnu ze systému EKO–KOM. Cena
poplatku bude závislá na tom, jak se nám tříděním podaří snižovat množství ukláda-
ných odpadů na skládku. Bioodpad bude zpracováván na některé z kompostáren dce-
řiné společnosti Marius Pedersen a.s. Aby nedocházelo k jeho znehodnocení, je třeba
do nádob odkládat pouze povolené druhy odpadu.

Ke stávající sběrné nádobě na směsný odpad bude ke každému čp. domu přidána
speciální nádoba na kolečkách, hnědé barvy, objem 240 l, svoz čtrnáctidenní. Další
informace v BZ č. 4.

DO SBĚRNÉ NÁDOBY NA BIOODPAD MŮŽETE ODKLÁDAT 
travní hmotu, jádřince, pecky z ovoce, listy a nať ze zeleniny, skořápky z ořechů, slupky

z ovoce a zeleniny, bramborové slupky, kávový odpad, čajový odpad a čajové sáčky,
piliny, plevel, košťály i celé rostliny, seno, slámu, listí, dřevní hmotu, hobliny, větve z pro-
řezu stromů do délky 25 cm a průměru 2 cm.

DO SBĚRNÉ NÁDOBY SE NESMÍ ODKLÁDAT 
papír, tetrapack, plasty, sklo, kovy, textil, léky, barvy, guma, saponáty, čisticí pro-

středky, baterie, minerální oleje, nebezpečné odpady, elektro odpady, směsný komu-
nální odpad, popel, hřbitovní odpad (věnce, umělé květiny), potraviny, vaječné sko-
řápky, podestýlky domácích zvířat apod.

Radim Neuwirth, referent Odboru financí, majetku a vnitřních věcí MěÚ Brušperk

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Práce v budově pokračují



FOTO Č. 08, 09, 10

Rodina paní Silvie Doerre — Svatavy Špačkové, naší
rodačky. • Silvie Doerre 92letá

Kamenný kříž v minulosti
stával pod domem č. 58 na Kleparech

Hrob Celestýna Špačka (k článku na straně 6)
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Obyvatelstvo a vzpomínka na nejstarší brušperskou občanku, která žije
v cizině

V 19. století se  život našeho města změnil a mnoho občanů odešlo do rostoucích prů-
myslových center,  okolních zemí a států amerického kontinentu. V uplynulých 150
letech jich byly desítky. Odešli jednotlivci i celé rodiny. Většinou se už nevrátili. A tak
naše občany a jejich potomky najdeme v mnoha zemích Evropy a Ameriky, v současné
době i Austrálii a Africe. 

Naší nejstarší rodačkou, která má domov v cizí zemi, je paní Silvia Doerre — Svatava
Špačková. Žije v USA, ve státě Severní Karolina. V letošním roce oslaví devadesáté druhé
narozeniny.  

Narodila se rodičům Františku a Julii Špačkovým, v domě č. 58 na Kleparech, nej-
mladší ze tří dětí. Otec byl krejčí, matka kuchařkou. 

Příbuzní rodiny, manželé Kuchařovi, žili v USA a po tragické smrti dcery požádali
rodinu v Brušperku, aby jim poslali některé z dětí na vychování. Tak se tehdy sedm-
náctiletá dívka Svatava vydala na dalekou cestu za oceán. Do přístavu Hamburk ji
doprovodil starší bratr. Rodiče a sourozenci tehdy netušili, že je od dalšího setkání roz-
dělí téměř třicet let. V návratu domů jí zabránila válka. Když vystudovala zdravotní školu
a založila rodinu, našla i nový domov. S rodinou a přáteli udržovala stálý písemný styk. 

Do svého rodiště se paní Silvia  vrátila několikrát — sama, s manželem a postupně
i se všemi třemi dětmi. Poprvé v roce 1963. Tehdy navštívila všechny sousedy. Při
poslední návštěvě v červnu roku 2001 ji doprovázel syn. Navštívila rodný dům, hřbitov
a kostel. 

V loňském roce ji navštívily její tři neteře. Jen jedna z nich žije se svou rodinou v Bruš-
perku, druhá v Praze, třetí na Slovensku v Bratislavě. Sousedé a známí ji mají v živé
paměti. Přejme jí do dalších let pevné zdraví, svěžest a jen ty nejkrásnější vzpomínky
na vzdálený domov.            

Celestin Špaček byl posledním cechmistrem tkalcovského cechu. Měl početnou
rodinu, která se významně zapojovala do kulturního života města, zvláště synové Fran-
tišek a Karel a jejich rodiny. Ze všech jeho potomků žijí v Brušperku jen dvě pravnučky
— paní Věra Hložanková a Drahomíra Lukačovičová. Z potomků jeho syna Františka
žije v Brušperku jen jeden pravnuk s rodinou, ostatních šest pravnoučat v cizině — Slo-
vensko, Rakousko, USA. (Obrázek na straně 5.)

Děkuji Drahomíře Lukačovičové za fotografie a zprávy. Jaroslava Neuwirthová

Počet obyvatel, složení a pohyb obyvatel během roku 2011 a další údaje
z matriky 

Naše město mělo k 1. 1. 2011 3804 obyvatel
k 31. 12. 2011 3895, což je o 91 občanů více  

Takový nárůst v počtu obyvatel nezaznamenalo naše město za celých dvacet let. K
navýšení počtu obyvatel došlo během roku 2011 jednak přirozeným přírůstkem, ale
i velkým počtem nově přihlášených občanů do našeho města.

Narodilo se 61 dětí — 33 děvčat — 28 chlapců
Zemřelo 51 občanů — 19 mužů — 32 žen 

K trvalému pobytu v Brušperku se přihlásilo 126 nových občanů, odhlásilo se 45
občanů.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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V počtu obyvatel  našeho města je započteno 26 cizinců, kteří mají v Brušperku trvalý
pobyt. 

Úřední adresu, což je adresa MěÚ, mělo ke konci roku celkem 46 našich občanů. Počet
obyvatel s úřední adresou stále stoupá.

Z celkového počtu obyvatel bylo ke konci roku 2011:
Mužů 1898 průměrný věk 39,54
Žen 1997 průměrný věk 42,06
Děti do 15 let 0582
Věkový průměr obyvatel je 40,83 let.

Občanů starších 60 let žije v našem městě 946, z nich je 188 občanů starších 80 let
a 12 občanů starších 90 let.

Naší nejstarší občankou byla pí Marie Zezulková, obyvatelka Domova pro seniory
Ondráš, která v březnu oslavila krásné životní jubileum, 103. narozeniny. 

Bylo uzavřeno celkem 17 sňatků, z nich 15 občanských a 2 církevní v kostele sv. Jiří.
V loňském roce byla poprvé dána možnost snoubencům uzavřít občanský sňatek ve

venkovních prostorách naší radnice.

Jubilejní zlatou svatbu, 50 let společného života, oslavilo celkem 10 manželských
párů, diamantovou svatbu, 60 let společného života, oslavila jedna manželská dvojice.

Slavnostním obřadem je vítání nových občánků města. V loňském roce se v obřadní
síni MěÚ uskutečnilo celkem čtyřikrát. 

Eva Hankusová, matrikářka MěÚ

Městská knihovna informuje
Letošní 2. ročník celostátní akce Březen — měsíc čtenářů 2012 má

motto Sladký život s knihovnou. V centru našeho zájmu je čtenář a čtení.
Navazujeme na tradici z 2. poloviny 20. století — Březen měsíc knihy a na
akce posledních let — Březen měsíc internetu. Vždy bylo hlavním cílem
přivést co nejširší veřejnost do knihoven a propagovat četbu.

V naší knihovně nabízíme čtenářům a návštěvníkům kromě více než 24 000 titulů knih
a 60 titulů časopisů přímý kontakt s autory knih. Budeme oceňovat nejvěrnějšího a nej-
pilnějšího čtenáře.

Přehled akcí v Městské knihovně Brušperk:

01. března v 18 h Přednáška astrologa Milana Gelnara
05. března v 7.45 h Beseda se spisovatelkou Petrou Braunovou pro žáky 3. tříd ZŠ
15. března v 17.30 h Beseda s Jarmilou Podhornou o gemmoterapii

(využití pupenů rostlin v léčitelství)
19. března v 17 h Vyhlášení „Čtenáře roku“

Naše podpora čtenářství nekončí v březnu. Na duben máme připraveno setkání se
spisovatelkou Ivou Pekárkovou, která žije v Londýně, a křest nové knihy Kláry Janeč-
kové.

Rádi vás uvítáme v naší knihovně. Na setkání s vámi se těší kolektiv pracovnic MěK
Brušperk. B. Krupníková, vedoucí knihovny



FOTO Č. 11, 12, 13, 14

Dílny čtení, zápis dětí do 1. tříd

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Informace Základní školy V. Martínka v Brušperku

První pololetí školního roku jsme prožili „stavebně“. Zedničina nás v uplynulých
měsících provázela na každém kroku a nejiné to bude do konce června.

Pevným základem vzdělání je čtenářská gramotnost. Tu jsme se rozhodli cíleně budo-
vat a upevňovat. Nejedná se o otřepanou frázi. Především učitelé 1. stupně a češtináři
se ponořili do studia metodiky dílen čtení. Žákům jsme připravili každotýdenní
návštěvu městské knihovny. Mnohem více se čte v hodinách i o přestávkách. Naším
cílem je žáky takříkajíc rozečíst, přivést je k úžasným čtenářským prožitkům. Je to úkol
dlouhodobý. První výsledky poznáme někdy za čtyři pět let.

Kvalitní výuka by měla probíhat v příjemném, motivujícím a moderně vybaveném
prostředí. To se nám v uplynulých letech dařilo zlepšovat. Výuka tak v tuto chvíli může
být podpořena prostředky audio–vizuální techniky a dalšími technologiemi. Navíc jsme
letos inventář obohatili o nové didaktické nástroje — podpořili jsme např. výuku čte-
nářství, hudební výchovy, informatiky, cizích jazyků a stranou nezůstaly ani pracovní
činnosti.

V poslední době jsme se cíleně zaměřili na sledování výsledků vzdělávání, a to pře-
devším srovnáním s ostatními školami v republice. Zapojili jsme se do pilotního testo-
vání žáků 5. a 9. tříd, které organizuje pro ministerstvo Česká školní inspekce a které
bude znovu pokračovat na jaře letošního roku. Dále jsme se zúčastnili projektu Gepard
připravený společností SCIO, který je zaměřen na informační gramotnost žáků. Sho-
dou okolností byla naše škola vybrána do mezinárodního vzdělávacího výzkumu PISA
2012, kde budou sbírány informace o úrovni matematické, přírodovědné, čtenářské
a finanční gramotnosti patnáctiletých žáků zemí OECD. Zjišťována bude též jejich způ-
sobilost řešit problémové úlohy mezipředmětového charakteru.

Když se ohlédnu za uplynulým pololetím, jsem v zásadě spokojen. Hodnocení pro-
spěchu našich žáků bylo velmi dobré a musím říci, že jsme po mnoha letech zazname-
nali významné zlepšení chování žáků — věřím, že v tomto trendu budeme pokračovat.
Chvályhodné je i zapojení našich žáků do zájmových předmětů a dalších volnočaso-
vých aktivit. Pochvalu ředitele školy dostalo úspěšné družstvo reprezentující naši školu
v pořadu České televize Bludiště (záznam pořadu je k vidění na webu školy).

Přehoupli jsme se do druhé části školního roku a už pomalu začínáme plánovat další.
Do konce školního roku by měly být přestavěny prostory bývalého dětského domova
pro ZUŠ a školní družinu. Končit by měla i celková revitalizace pláště budovy školy. V této
souvislosti plánujeme letošní (tentokrát podzimní) Brunofest nejen jako dětskou pře-
hlídku, ale též jako slavnost představující celý tento školní komplex.

Začátkem února se konal slavnostní zápis žáků do prvních tříd. K zápisu přišlo 33
dětí. Šest po ročním odkladu, dvě děti o odklad školní docházky žádají. Zápis připravily
paní učitelky 1. stupně spolu se zástupkyní ředitele školy a jako obvykle pomáhali něk-
teří žáci v rolích pohádkových bytostí.

(Obrázky na předešlé straně.) Mgr. Aleš Vyvial
http://zs.brusperk.cz



O tom, jak se Krmelín odtrhl od Brušperku
Podle jedné pověsti byl Krmelín založen ve 13. století současně s Brušperkem. V zaklá-

dací listině města Brušperka, kterou vydal olomoucký biskup Bruno ze Schauenburku,
je totiž zmíněno, že zároveň s městem má být založena také vesnice. A právě tou měl
být Krmelín, který prý pak byl dlouhou dobu brušperským předměstím, než se
v důsledku pohromy, která Brušperk postihla v době třicetileté války, od něj odtrhl. Jak
k tomu došlo? Tehdy, podle pověsti, přitáhlo k Brušperku vojsko švédského generála
Torstensona, který krátce předtím porazil u Nového Jičína císařského generála Buch-
heima. Vojáci si chtěli odpočinout, proto si v Brušperku postavili tábor. Obyvatelstvo
města se rozuteklo na všechny strany a ukrylo všude, kde se dalo. Po odpočinku zrušili
švédští vojáci své tábořiště a vydali se směrem k Místku. Když minuli poslední stavení,
zazněl najednou z nedaleké stodoly výstřel. Vojáci se vrátili zpět, stodolu obklíčili, oby-
vatele ukryté ve stodole, bez milosti pobili, vtrhli do města a to celé vyplenili. Brušperk
prý po jejich drancování utrpěl tak velké škody, že se z kvetoucího městečka stala téměř
pustina. Domy byly zničeny, obyvatelstvo povražděno. Toho využili obyvatelé Krmelína.
Se zničeným a slabým Brušperkem již nechtěli mít nic společného, a tak se od něj
odtrhli. Krmelín se již nikdy k Brušperku nevrátil. A tak je tomu dodnes.

Mgr. et Bc. Petr Juřák
NAŠI JUBILANTI 

Své významné životní jubileum v měsíci březnu oslaví tito naši občané:

Jarmila Rojíčková 91 let Veronika Tomašková 82 let
Milada Tylečková 91 let Marie Červenková 82 let
Marie Parmová 90 let Josef Tyleček 82 let
Josefa Machová 89 let Věra Hložanková 82 let
Libuše Kuchařová 86 let Josef Bilík 82 let
Libuše Vontrobová 86 let Josef Kučera 81 let
Vítězslav Bujnoch 84 let Olga Šubertová 81 let
Anna Plečková 82 let Jiřina Kozelská 80 let
Libuše Doležalová 82 let
Diamantovou svatbu, 60 let společného života, oslaví manželé Marta a Vítězslav Buj-

nochovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomeňte na našeho občana Cyrila Šperlína (1922),jenž nás opustil v měsíci lednu 2012.

Dne 13. března vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí p. Jendy Bulandy. Děkujeme všem
za tichou vzpomínku. Manželka Věra s rodinou.

Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka je v zasedací místnosti
městského úřadu

v úterý 13. a 27. března od 15 do 16.30 h.

V přehledu telefonních čísel na přiloženém kalendáři pro rok 2012 došlo k uvedení
starého tel. čísla České spořitelny, a.s., uvádíme nové telefonní číslo 956 760 760.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Aktualizace seznamu žadatelů o nájem obecního bytu města Brušperka
Žádáme všechny občany, kteří mají na MěÚ Brušperk podanou žádost o nájem obec-

ního bytu a doposud tak neučinili, aby sdělili písemně, zda na své žádosti stále trvají
a aktualizovali ji nebo případně již svou bytovou situaci vyřešili jiným způsobem.
Žádáme o sdělení do 31. 3. 2012. Děkujeme za spolupráci.

Majitelům psů
MěÚ Brušperk upozorňuje všechny majitele psů, že dle Obecně

závazné vyhlášky č. 1/2010 o místních poplatcích končí termín pro uhra-
zení poplatku dne 31.3.2012. Poplatek ze psů platí fyzická a právnická
osoba, která je držitelem psa staršího tří měsíců s trvalým bydlištěm nebo
sídlem na území města. Upozorňujeme poplatníky, že dle článku 21 výše
citované vyhlášky, lze včas nezaplacené nebo nesprávně zaplacené
poplatky zvýšit platebním výměrem až na trojnásobek.

Výše poplatku činí:
Pes v rodinném domě a u nebytového prostoru 168 Kč, druhý a další 240 Kč

— pro seniory, poživatele  invalid. důchodu 084 Kč, druhý a další 120 Kč
Pes v nájemním domě 528 Kč, druhý a další 780 Kč

— pro seniory, poživatele invalid. důchodů 192 Kč, druhý a další 288 Kč
Poplatek lze vyrovnat na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208, uhradit na účet MěÚ

č. 190526977/0300, variabilní symbol číslo popisné vašeho domu.

Stále se množí stížnosti na volně pobíhající psy, proto vyzýváme všechny majitele, aby
svá zvířata řádně zabezpečili.

ZDŮRAZŇUJEME! Psi musí nosit na obojku známku pro identifikaci volně pobíhají-
cího zvířete.

UPOZORŇUJEME na platnost OZV č. 2/2003 o zákazu volného pobíhání psů, kde je
stanoveno: VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ SE NA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍCH MĚSTA
ZAKAZUJE!  Osoba mající psa na veřejném prostranství je povinna mít jej na vodítku
a s ohledem na okolnosti a povahu psa jej také zajistit pevným náhubkem. Pustit psa
z vodítka lze jen za předpokladu, že je spolehlivě ovládán povely a opatřen náhubkem.
Majitelé nemovitostí, kde jsou chováni psi, jsou povinni zabezpečit tyto budovy
a pozemky tak, aby bylo účinně zabráněno tam chovaným psům tyto nemovitosti opus-
tit.“

Poukazujeme na platnost OZV č. 3/2008 k zabezpečení místních záležitostí veřejného
pořádku ve městě Brušperku. V článku 5 této vyhlášky je uvedeno: V zájmu zdraví a bez-
pečnosti občanů a ochrany životního prostředí je znečišťovat veřejná prostranství zaká-
záno. Zejména je zakázáno: ponechávat exkrementy, kterými pes znečistil veřejné pro-
stranství na místě. Za odstranění exkrementu je zodpovědná osoba, která psa vede. 

Sáčky na uklizení psích exkrementů jsou k dispozici zdarma na MěÚ, kan. č. 208
a v IC Brušperk.

Porušením obecně závazných vyhlášek se občan dopouští přestupků proti pořádku
v územní samosprávě dle § 46 zák. č. 200/1990 Sb., o přestupcích ve znění pozdějších
předpisů. Za tyto přestupky lze uložit pokutu až do výše 30 000 Kč.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Klub seniorů Brušperk — plán na březen    
Pá 2. 9—10.30 h Výdej objednaných jídel (pouze tento den) pí Kubinová
Po 5. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska pí Dlouhá
Po 5. 16.00 h Schůze výboru pí Kubinová
Út 6. 9—10.30 h Prodej vstupenek na romantickou komedii

Pygmalion do divadla v Ostravě pí Tichopádová
Út 6. 15.00 h Schůzka ročníku 1930 pí Plečková, Nálepa
Čt 8. 14.00 h Schůzka seniorů „KA" pí Bujnošková
Pá 9. 14.00 h Schůzka členů ČSBS pí Krupníková
Út 13. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova pí Špačková
Pá 16. 17.30 h Odjezd do divadla na představení Pygmalion pí Tichopádová
Út 20. 15.30 h Výroční členská schůze Na Letné pí Kubinová
Čt 22. 6.30 h Odjezd do Polska — Chalupki pí Kuchařová
So 24. 13.00 h Zájezd — Velikonoce na zámku Kravaře,

cena člen 50 Kč, nečlen 100 Kč pí Kubinová
Po 26. 16.00 h Schůze výboru s důvěrníky pí Kubinová
Út 27. 9 — 10.30 h Výběr peněz, 2 700 Kč na zájezd

do Konstantinových lázní pí Cigánková

Klub otevřen po—pá od 8.30 do 11 h.
Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. 

POZVÁNÍ NA KULTURNÍ AKCE V MĚSÍCI BŘEZNU

Čtvrtek 1. — Astrologie ve vztazích —  Městská knihovna v Brušperku vás zve na před-
nášku známého astrologa a spisovatele MILANA GELNARA, začátek v 18 h. Po před-
nášce je možnost si nechat vyložit svůj karmický životní úkol včetně vytištění horo-
skopu.

Čtvrtek 1. — Beseda na téma Zavlékání nepůvodních organismů do Evropy, v domě
U Zahrádkářů přednáší Ing. Šteffek, od 18 h. Vstup zdarma. Srdečně zve ČSZ Brušperk.

Čtvrtek 15. — Městská knihovna Brušperk pořádá v 18 h besedu na téma gemmote-
rapie. Hostem bude Mgr. Jarmila Podhorná. Přiblíží nám nový léčebný směr zabývající
se účinky výtažků z pupenů rostlin na lidský organizmus. Zabývá se také výrobou tink-
tur, mastí, olejů a výluhů z vlastnoručně vypěstovaných bylin.

Neděle 18. — Dobrodružná loutková pohádka s Kašpárkem „OSTROV
SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ“. Hraje Divadlo u Ostravice Frýdek–Místek, v 15.30 h
v sále Národního domu. Vstupné 20 Kč. Pořádá Kulturní komise města
Brušperka.

Sobota 31. — VELIKONOČNÍ JARMARK s ukázkou ručních prací, zajímavých technik
zdobení kraslic, paličkování, drátkování, různých ozdob z modelářské hlíny, šperků,
nabídkou keramiky. Nebudou scházet ani tatary, velikonoční perníčky a další zajímavé
techniky a ozdoby. Všichni jsou srdečně zváni. Pořádá Kulturní komise města Brušperka
od 9 do 12 h v prostorách ND Brušperk.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Kulturní komise města Brušperk připravuje mimo jiné:
1. 4. Velikonoční koncert Musica Dolce Vita v kostele sv. Jiří

28. 4. Představení VORVAŇ — I. Janžurová, M. Vladyka, B. Munzarová, S. Remundová
3. 6. Den dětí na přehradě v Brušperku

30. 6. Rockfest na hřišti SK Brušperk
8. 9. Den města na náměstí J. Á. Komenského

10.11. Představení SBOROVNA — P. Trávníček, X. Veselý, U. Kluková, K. Kornová a další

Všechny vás srdečně zveme. Za kulturní komisi Šárka Dvorská, předsedkyně

NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě
vás zve na zahájení výstavy obrazů z tvorby mladého ostravského autora 

M A R K A  N E N U T I L A ,
čtvrtek 8. března 2012 od 17 h v Národním domě.

Do 7. března můžete navštívit výstavu mladého nadějného českého
sochaře a výtvarníka RADKA ANDERLEHO.

* * *
Památník Vojtěcha Martínka

stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Vstup volný. • V současné době zajišťuje vstup Informační centrum Brušperk

ve své otevírací době.
Těšíme se na vaši návštěvu.

VINOTÉKA MORAVA VÁS ZVE
NA ŘÍZENOU DEGUSTACI VÍNA

Dne 6. dubna 2012 od 18 hodin v prostorách vinotéky.
Degustace proběhne pod vedením pana Bronislava Vajbara

majitele Vinařství Vajbar Bronislav Rakvice.

Nutná rezervace – kapacita sklepa je omezena.
Rezervace na tel. 558 666 966, 732 330 032, 603 140 565 

nebo emailem: vinotekamorava@seznam.cz
Vstupné činí 240 Kč na osobu.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

VINOTÉKA MORAVA, Krmelínská 349, Brušperk
www.vinotekamorava.cz

Bru‰persk˘ zpravodaj
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I N F O R M A C E  Z E  S P O RT U

Stolní tenis v Brušperku
Okresní přeborníci z Brušperku

V měsíci únoru proběhly ve sportovní hale obce Čeladná
Okresní přebory dospělých ve stolním tenisu. Okresním pře-
borníkem ve dvouhře mužů se stal náš Pavel Holáň, ve čtyř-
hře mužů slavila naše dvojice Pavel Holáň a Jaroslav Neu-
wirth vítězství, ve smíšené čtyřhře jsme získali půl titulu
vítězstvím dvojice Jaroslav Neuwirth — Táňa Literáková
(Komorní Lhotka).

Mistrovské soutěže
So 3. 3. 10 h Brušperk E — MetyloviceOS II. tř.

14 h Brušperk C — Ropice B OP
So 10. 3. 13 h Brušperk D — Slezan F—M OS I. tř.

17 h Brušperk B — Příbor A KS
Ne 11. 3. 10 h Brušperk B — Paskov A KS
So 17. 3. 10 h Brušperk E — Ropice D OS II. tř.

14 h Brušperk C — Palkovice A OP
Ne 18. 3. 10 h Brušperk A — Jablunkov A OP žactva
So 24. 3. 13 h Brušperk D — Komorní Lhotka C OS I. tř.

16 h Brušperk A — Orlová B III. liga
Ne 25. 3. 10 h Brušperk A — Studénka A III. liga

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Zveme všechny členy i příznivce na VALNOU HROMADU,
která se koná v pátek 2. března v 18 h v sokolovně.

Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ Sokol Brušperk

SK Brušperk
VALNÁ HROMADA se koná v neděli 4. března v 16.30 h v sále restau-

race Na Letné. Prezentace od 16 h. Zveme členy, hráče, příznivce a spon-
zory, možno zaplatit členské příspěvky na další rok.

Mistrovské zápasy

Muži: sobota 24. 3., 15 h, SK Brušperk — Baník Albrechtice
Ženy: neděle 25. 3., 10 h, Veřovice — SK Brušperk (dopravu upřesníme)
Dorost: neděle 25. 3., 9 h st., 11.15 h ml., SK Brušperk — Kravaře
sobota 31. 3., 13.15 h ml., 15.30 h st., Dolní Benešov — SK Brušperk (dopravu upřesníme)
Žáci: sobota 31. 3., 11.30 h ml., 13:30 h st., SK Brušperk — Jakubčovice (dopravu upřesníme)
Hledáme trenéry k mládežnickým celkům! Bližší informace na www.fotbalbrusperk.cz.   

Lukáš Makúch

Bru‰persk˘ zpravodaj
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R Ů Z N É
28. března roku 1592 se narodil učitel, vychovatel, filozof 

Jan Amos Komenský.
Den jeho narození je svátkem všech pedagogických pracovníků.
Všem přejeme hodně zdraví, sil a úspěchů v jejich náročné
práci s mládeží.

Zveme všechny studenty a mladistvé do Národního domu v Brušperku
dne 24. března na 1. STUDENTSKÝ PLES.
Více informací na http://bit.ly/studentsky–ples

Mateřský klub Kuřátka • Otevřeno pondělí a středa 9—11 h.
MAMINKY DĚTEM — vždy středa — říkanky, písničky, pohyb a zručnost! Program pro
děti do čtyř let a maminky nejen na mateřské dovolené. Kontakt: Blanka Matyásková,
tel. 774 220 208.
ANGLIČTINA PRO PIDILIDI — každý čtvrtek. v 9.30 h pro děti dvou a tříleté, v 16.30 h
pro děti čtyř a pětileté. Přijďte si s dětmi zazpívat a hravou formou je seznámit s ang-
ličtinou. 
Kontakt: radka.baracskai@seznam.cz, tel: 775 290 769. Facebook Kuřátka. Těšíme se na vás!

LAŠANKY — Klub moderních žen, o.s., Brušperk
Pátek 15.— neděle 17. 6. 2012

Víkend v Beskydech — camp Kněhyně Prostřední Bečva
Určeno zájemcům z řad členů i nečlenů, spojen s oslavou Dne dětí a škvařením vaječiny.
Nástup 15. 6. od 16 do 17 h a odjezd 17. 6. v dopoledních hodinách.
Cena pobytu: dospělí 480 Kč, děti do čtrnácti let s lůžkem 420 Kč, děti bez nároku

na lůžko 90 Kč, (pes 40 Kč, auto 40 Kč — platba na místě).
Cena zahrnuje ubytování na 2 noci, oběd v sobotu, 2 × večeři — opékání párků a vaje-

čina, drobné dárky pro děti. Doprava a ostatní strava vlastní — vaření ve společné
kuchyňce. Ubytování: 2—3 lůžkových pokojích v centrální budově. Přihlášky a infor-
mace: Jana Konečná, Bártkova 983, tel: 558 666 886, mobil: 776 284 777, uzávěrka 15. 3.
2012, pro velký zájem vybíráme nevratnou zálohu, dospělý 150 Kč, dítě Z důvodu vel-
kého zájmu o pobyt se budou vybírat nevratné zálohy: dospělý 150 Kč, dítě s lůžkem
100 Kč  — do 31. března, doplatek do 15. května.

BURZA OBLEČENÍ HRAČEK PRO DĚTI
(Hračky pro menší i větší děti, oblečení, kočárky, potřeby pro děti…)
13. 3. 15—18 h — příjem oblečení a hraček pro děti ve výborném stavu
14. 3. 10—18 h — výběr a prodej oblečení a hraček pro děti
15. 3. 10—15 h — prodej, 15—18 hodin výdej neprodaného zboží
Sál restaurace Na Letné v Brušperku. Doneste prosím věci jen s viditelně a dobře držící

nálepkou s cenou, poté dostanete prodejní číslo, zápisné 30 Kč. Podrobnější informace
R. Dlouhá tel: 732 572 889 nebo SMS

Způsob platby — na účet číslo 238272364/0300 nebo hotově u pí Jany Konečné.



Přehled činnosti KČT Brušperk za rok 2011
Celkem jsme uskutečnili 12 výšlapů a ušli celkem 173

km,  průměrná účast sedm turistů. Délka jednotlivých
výšlapů čítala 14,5 km.

Prvním pochodem byl novoroční výstup na Radhošť,
dále se pokračovalo výšlapem na Hukvaldy, výstupy na
Velký Javorník, Bílý kříž, Ostrý, Martiňák, znovu Hukvaldy
a pochod i zarostlým chodníčkem. Dostali jsme se na
Trojmezí, na chatu Tetřev, podívali se na Petřkovickou
Venuši, na sv. Hostýně jsme se posilnili svařákem. Poslední byla návštěva chaty na Kozu-
bové.

Kromě těchto výšlapů se konaly 3 tradiční akce — jarní tuláček, podzimní tulák, kte-
rého se zúčastnilo 82 osob a zimního  tuláčka  se zúčastnilo 16 turistů.

Pro děti jsme připravili Dětský den se soutěžemi a společně jsme tak přivítali začátek
prázdnin. Pro rodiče pak večer taneční zábavu se skupinou Mlock.

Uspořádali jsme také tři cyklistické výlety — do Mošnova (5 cyklistů, 56 km), okolo
Frýdku (7 cyklistů, 60 km). Nakonec jsme se podívali do Poodří v počtu tří účastníků.
Trasa 40 km. 

Připravili jsme tři několikadenní zájezdy. První třídenní do Moravského krasu, účast
6, členů. Druhý zájezd byl čtyřdenní, účast 3 osoby, cíl cesty Jeseníky. Třetí zájezd jsme
pořádali společně s VOKD Poruba, byl sedmidenní, zúčastnilo se ho 5 našich členů.

Mimořádnou akcí byla návštěva bazénu ve Fryčovicích s účastí devíti turistů.
Poslední akcí, tradičním škvařením vaječiny v Obecním lese, jsme uzavřeli rok 2011.

Připravila Ing. Ivana Gromotovičová

Akce KČT v březnu
Sobota 10. — Toulání po Palkovických hůrkách
Sraz v 8.40 h., restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed) 
Trasa: přechod Palkovických hůrek, délka trasy cca 10—15 km, doprava cca 31 Kč, návrat
okolo 17 h. Vedoucí akce Jaromír Vávra.

Sobota 31. — Otevírání jara a turistické sezóny 2012 — Hradec n. M. KČT TJ Hradec
Sraz v 8 h., restaurace U Geně. Trasa dle propozic, délka trasy 11, 13, 20 km, návrat okolo
17 h. Vedoucí akce: Jaromír Vávra. Jede se auty, zájemci hlaste se na telefon 774 868 773.

Informace na tel. 774 868 773. Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk!  Účast na
akcích je na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program
nebo akci zrušit (např. nepříznivé počasí, malá účast apod.)! Bližší informace vám podá
vedoucí akce! Jaromír Vávra

Exekutorský úřad Nový Jičín, JUDr. Fišer, draží 17. 4. 2012 v 10 h. dvougenerační
rodinný dům v Trnávce, čp. 19, po částečné rekonstrukci, plastová okna, garáž,
rozlehlá upravená zahrada. Dražíme od 2/3 ceny, tj. od 1.330.000 Kč. Prohlídka
11. 4. v 14 h.Více info, fotografií a znalecký posudek na www.exekucenovyjicin.cz,
tel. 556 411 269.

Redakční rada upozorňuje! Uzávěrka březnového vydání BZ je 15. 3. 2012.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ zpravodaje jsou k nahlédnutí v IC

Brušperk.
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Penzijní fond České pojišťovny,a.s.  myslí  na budoucnost svých klientů

PENZIJNÍ SPOLEČNOSTI
důležité upozornění

Víte, že do 30. 11. 2012 můžete uzavírat smlouvy o penzijním pojištění podle sou-
časných podmínek? Nové vám již negarantují kladný výnos u penzijních společností,
ve které se transformují penzijní fondy. Neumožňují vám čerpat výsluhovou penzi
po 15 létech a výrazně diferencují ve státním příspěvku podle výše úložky. Nečekejte
do 30. 11. 2012 a zakládejte penzijní pojištění. S důvěrou se obracejte na největší
penzijní fond v České republice, který jako transformovaná penzijní společnost má
založeno na největší výnosy do budoucnosti.

Prověřte si jak si stojí váš stávající penzijní fond, ve kterém jste od 29. 2. 2012,
z hlediska nákladů, které musí rozpouštět do hospodaření v příštích obdobích
a návazně očekávaných výnosů.

Po 28. 2. 2012 již nemáte možnost přecházet mezi penzijními fondy, ale můžete
očekávat výrazné posuny ve srovnání budoucích výnosů penzijních fondů a návazně
penzijních společností pro klienty.

Bližší informace: Ing.Dobiás Zdeněk, prodejce Penzijního fondu České pojišťovny, a.s.
Bližší informace:Tel.: 608 619 564 • zdobias@servis.cpoj.cz

Zdroj: APF ČR

Název fondu Náklady příštích období na 1 klienta Dosažená ziskovost
fondu v mil.Kč Objem vkladů klientů v mld. Kč Počet klientů penzijních fondů 

PF ČP 400 1147 55,674 1 158 000
PF ČS 140 807 37,214 926 000
PF KB 1061 727 29,835 498 000
AXA 1368 566 33,292 479 000
ČSOB Stabilita 547 424 18,314 424 000
ING 853 515 24,849 413 000
ČSOB Progres 720 306 9,975 306 000
Allianz 949 310 11,146 193 000
Aegon 3853 116 4,539 116 000
Generali 1333 61 3,093 61 000

Penzijní fond České pojišťovny nejlépe hospodaří, důvěřuje mu nejvíce klientů,
má výbornou finanční stabilitu pro budoucnost.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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REKLAMA RADANA
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GARÁŽOVÁ VRATA
PLOTY, PLETIVA

THUJE, OKRASNÉ DŘEVINY

Vrata od 9999 Kč vč. 20% DPH.
Výklopná, dvoukřídlá, sekční.

Na míru i typizovaná. S pohonem i bez.

Materiál na PLOTY: pletiva,
svařované sitě, průmyslové panely,

chovatelská pletiva.

Pěstujeme a prodáváme THUJE
a další okrasné dřeviny.

Doprava materiálu po CELÉ ČR.
Doprava ZDARMA

při nákupu nad 7000 Kč.

www.KANCLIR.cz
Tel.: 722 550 000, 732 650 203.

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39



FOTO Č. 15, 16, 17, 18

Ze cvičení a setkání členů Svazu zdravotně postižených v Brušperku
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Zdravotní cvičení v Brušperku slaví v letošním roce 20 let   

Rekondiční cvičení bylo zahájeno v roce 1992 pod hlavičkou Sdružení zdravotně
postižených v Brušperku. Cvičení probíhá v úterý v tělocvičně základní školy. Jednou
měsíčně, vždy v úterý cvičíme v hasičárně na židlích.

Až do roku 1997 cvičení vedla pí Věra Moravcová, od toho roku pí Alena Špačková.  
Od roku 2010 vedou cvičení pí Božena Krupníková a Věra Moravcová. Cvičení je zdra-

votní, s prvky jógy, cvičení s gumou, s overbally a čínské cvičení s prvky Tai–Chi.
Není určeno jen pro zdravotně postižené a seniory, ale i pro všechny ostatní, kteří

chtějí udělat něco pro své zdraví.
Děkujeme ředitelům základní školy a brušperským hasičům za umožnění využití pro-

stor ke cvičení a Městskému úřadu Brušperk za podporu. Děkuji mým kolegyním cvi-
čitelkám, pí Aleně Špačkové a pí Boženě Krupníkové za dlouholetou spolupráci. Podě-
kování patří všem cvičencům. Věra Moravcová

Zpráva o činnosti ZO ČSŽ Brušperk za rok 2011

ZO má celkem 81 členek, pracuje v ní 10 důvěrnic a tří členný výbor. Předsedkyní je
Zdenka Sedláčková. ZO nemá vlastní prostory, proto se akce uskutečňovaly většinou
v sále restaurace Na Letné. V měsíci březnu se konala členská schůze u příležitosti MDŽ.
Vystoupily děti MŠ a následovala prezentace pí Věrky Slívové s ukázkami pediku, malo-
vání na hedbáví, výrobky z papíru a šustí aj. V měsíci květnu vystoupil na členské schůzi
MUDr. Pavel Hanzelka s přednáškou „Nádorové onemocnění — prevence, psychika,
přírodní medicína“.                              

Liga proti rakovině, patnáctý květinový den s prodejem kvítku měsíčku lékařského
dopadl úspěšně, bylo prodáno 300 kusů, vybráno bylo 7540 Kč. V měsíci červnu byl u pří-
ležitosti Dne dětí předán dětem v mateřské škole příspěvek 500 Kč na zakoupení cen
do soutěží, které u této příležitosti pořádaly. Předsedkyně se zúčastnila Ústředního shro-
máždění ČSŽ v Praze. V měsíci září se tři členky zúčastnily akce pořádané ZO v Petř-
valdě u Karviné a KRŽ MSK pod názvem „Zlatá šedesátá“. Brušperk zde prezentovala
„drátenice“ a nová členka ZO pí Karla Kopcová.  V říjnu začal pracovat přípravný výbor
ve spolupráci s Klubem seniorů a ZO ČSZ na vánoční výstavě. V listopadu na schůzi
vystoupily ženy ze Staré Vsi n. O. se sériemi břišních tanců. Byly úžasné. pí Moravcová
a pí Krupníková nám předvedly sérii cviků „Procvičení těla doma i v práci“. Předsed-
kyně a pí Šodková projednaly se starostou města Ing. Krupníkem možnost pronájmu
prostor v Národním domě pro činnost organizace např. kurzy břišních tanců, PEDIK,
schůzky výboru a důvěrnic aj. V měsíci prosinci se konala výstava „České Vánoce“, kte-
rou připravily ženy ČSŽ, členky Klubu seniorů a členové Českého svazu zahrádkářů.
Výstavu shlédlo 710 návštěvníků.

* * *

Dne 9. března 2012 pořádá ZO ČSŽ v restauraci Na Letné v 16 h VÝROČNÍ SCHŮZI.
K MDŽ vystoupí POMPONKY pod vedením pí Křížové, proběhnou volby a ozdravné
očistné svíce představí pí Backová. Zveme všechny členky organizace.

Zdenka Sedláčková, předsedkyně



Skauting Brušperk, činnost v roce 2011
Skautský oddíl má 54 členů, v průběhu školního roku se pravidelně scházeli v pátek

v 16—17.30 h v skautské chatě v Šištotě. V zimním období v klubovně na faře. Na schůz-
kách hrajeme různé hry v klubovně,  přírodě, občas i ulicích města. Učíme se pozná-
vat přírodu a chování v ní. Během školního roku skauti jezdili na různé výlety, pomá-
hali s programem při několika akcích, kde jste se s nimi také měli možnost setkat např.
při pořádání Dne dětí kulturní komisí města.
Našimi pravidelnými akcemi jsou např.:
— Košatský otoman — festival, kde skauti vytvářejí program pro děti
— Podzimní putování — třídenní výlet po okolí Brušperka
— Skautský seminář — přednášky a ples pro Rovery & Rangers, starší skauty na Hukvaldech
— Tříkrálová sbírka
— Skautský tábor na závěr školního roku, dvanáctidenní tábor na Hadince u Vítkova

Před třemi měsíci jsme se zapojili do roznášení betlémského světla a Tříkrálové sbírky.

Betlémské světlo
Den před Vánocemi se několik skautů vydalo do ulic našeho města, aby těm, kteří pro-

jevili zájem, přinesli betlémské světlo. Navštívili jsme asi třicet rodin. V této činnosti
chceme pokračovat i v letošním roce. Betlémské světlo přineseme všem našim obča-
nům, kteří o ně projeví zájem. Stačí se včas přihlásit v papírnictví Lenka na náměstí.

Roznášení betlémského světla se v mnoha státech světa stalo tradicí. Chceme, aby se
tato tradice zavedla a rozšířila u nás v Brušperku. Naši skauti všem, kteří o ně budou
mít zájem, opět před Vánocemi betlémské světlo rádi s přáním radostných vánočních
svátků přinesou.

Kladete si otázku, co vlastně betlémské světlo má znázorňovat?
V roce 1986 uvažovali v Rakousku, jak výstižně přiblížit tradiční vánoční charitativní

sbírku pro zrakově postižené děti, nazvanou Světlo ve tmě. Inspirací jim mohla být
i pověst pocházející z italského města Florencie: Přibližně v roce 1088—1099 byli
evropští rytíři vysláni do boje do Palestiny osvobodit Betlém a Jeruzalém od mohame-
dánů. Jeden z nich přísahal, že pokud přežije, donese z betlémské baziliky plamínek
věčného světla. Po několika letech se mu to opravdu povedlo. Od té doby je betlémské
světlo přinášeno do domácností na oplátku za příspěvky na charitu. Tehdy ještě asi
nikdo netušil, že se tato tradice rozšíří do dalších států zeměkoule. www.betlemskes-
vetlo.cz

Tříkrálová sbírka je charitativní akcí
Letos se už po několikáté obrátila Ostravská charita na brušperskou farnost. Hlavním

organizátorem byl opět Jiří Kozák, který o pomoc požádal několik občanů, mezi nimi
také skauty. Ti nabídku s velkou radostí přijali a dohodli se mezi sebou, kdo a s kým
bude domácnosti obcházet. Jiří Kozák naše skauty dobře zná, spolupracuje s nimi
a dokonce jim vaří na letních táborech. Sbírka proběhla 7. ledna  odpoledne. Celkem
dvanáct tří a čtyř členných skupinek skautů a ochotných dětí vyšlo do brušperských
ulic. Tři králové se tak, jako každoročně připravovali a vycházeli z fary. Po ukončení
sbírky se znovu na faře sešli, odevzdali zapečetěné kasičky a občerstvili teplým čajem.
Sbírka byla úspěšná. Naši skauti děkují všem za příspěvky a milé přijetí. Máme radost,
že se vybralo více peněz než v loňském roce. Rádi znovu zazvoníme u vašich dveří a zaz-
píváme koledu, předáme dárky, též i betlémské světlo. 

Za naše skauty Radim Konkol 
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FOTO SKAUTI 19 — 31
VYBERTE PROSÍM NEJPĚKNĚJŠÍ FOTKY NA OBĚ STRANY — KOLÁŽ

Z činnosti naší mládeže
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Z Lašského společenství, o. s., a LULV, sledujte informace, změna programu
vyhrazena

Neděle 11. 3., 10 h.: OSL systém — Kabinet sportovní — Kulečníkový turnaj U Tři lip 
Přijděte se podívat a zahrát!
Středa 14. 3., 18 h., ND Brušperk: Univerzitní centrum zdraví LULV — Jan Smiec —

Masáž — nejen jako manuální procedura, ale způsob obnovy vyčerpaného přírodního
zdroje — lidského organismu. První ze tří připravovaných přednášek v rámci cyklu
Regenerace člověka.

Středa 21. 3., 18 h., Obecní sál ve Fryčovicích: LULV — Kabinet turistický: Manželé
Homolovi 

Galapágy — endentický ráj v Tichém oceánu.
Čtvrtek 29. 3., ZŠ Brušperk: seminární místnost LULV: Technologický park LULV —

Prorita č.1 — Workshop strategického marketingového řízení. Moderátor Doc. Ing. Vác-
lav Nétek, CSc, Markéter roku 2005. Řídící, optimalizační a systémy krizového řízení
nejen pro neziskové organizace. Omezený počet míst. Nutno se přihlásit předem.

Kurzy angličtiny
• Zlevněná volná místa v kurzech angličtiny — půl roku za 1250 Kč pro nově příchozí. 
• Přibereme děti do kurzů angličtiny do rozjetých kurzů.
Březen měsíc knihy — Knihovna LULV se soustřeďuje na knihy v oblasti manage-

mentu, timemanagementu, marketingu, podnikaní a podobně.

Informace RNDr. Milan Konečný, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, skříňka LS, o.s.,
na zastávce, 602 325 884, Infocentrum Radostný Svět 
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SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius

Pedersen, a.s., bude v sobotu 31. března proveden sběr nebezpečných a velkoobjemo-
vých odpadů z domácností.

Křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku 7.30 —08.15 h.
Kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní 8.30 —09.15 h.
U Cvekova mostu, ul. Družstevní 9.30—10.15 h.
Křižovatka Krmelínská, Staroveská 11.00—11.45 h.
Ul. Borošínská, u kříže 12.00—12.45 h.
Ul. Dráhy, u telefonní budky 13.00—13.45 h.

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech
odpady následujícího sortimentu:

• olejové automobilové filtry • plechovky se zbytky barev • monočlánky • autobaterie
• zářivky, výbojky • znečištěné láhve a sklo od chemikálií • zbytky přípravků na hubení
škůdců a postřiky • staré kosmetické přípravky • staré léky • vyjeté motorové oleje • ředi-
dla, mořidla, rozpouštědla, lepidla • plastové obaly a nádoby od škodlivin • olejem, vaze-
línou, barvami znečištěné textilie • fotochemikálie • ojeté pneumatiky • obaly od sprejů
• televizory • rádia • ledničky • domácí elektrospotřebiče • matrace • WC mísy • umy-
vadla • koberce • linolea • kočárky • křesla • gauče • atd.

Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.
Jelikož tyto sběry jsou v našem městě organizovány každoročně třikrát, není důvod,

aby některé z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné
přírodě.

Věříme, že každý z vás, kdo takovéto odpady vlastní, využije výhodné příležitosti
a akce se zúčastní. Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkuje Městský úřad
Brušperk a společnost Marius Pedersen, a.s. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní
Oranžová známka — středa 14. a 28. 3. ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krme-

línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 7. a 21. 3. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří. 

Svoz plastů v březnu
Úterý 13. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce,

Novosady, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka,
U Dvora.

Úterý 20. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Kle-
pary, Kostelní, Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zá-
dvoří.

Úterý 27. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží,
Staroveská, Veselíčko.
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Boží muka sv. Marka v zimě


